



今年以来全市气温偏高降水偏多

平均气温较常年同期偏高1.3℃

本报讯(记者 何晓玲)昨天,记者从沧州市气象台了解到,今年以来全市气温偏高,降水偏多,强对流天气以短时大风为主。今年以来,全市平均气温8.4℃,较常年同期偏高

1.3℃;全市平均降水量77.9毫米,较常年同期(64.3毫米)偏多21.1%。

5月20日,沧州遭遇高温天气,气温最高值出现在青县,为37.2℃;气温最低值出现在南

皮,为34.7℃。

记者了解到,今年以来,沧州气温偏高。全市平均气温8.4℃,较常年同期(7.1℃)偏高1.3℃。

很多市民感觉进入5月份

以来,气温较常年同期偏低。记者从市气象台了解到,今年5月份以来气温与历史同期相比,没有明显的波动,属于正常年份。

据了解,今年以来,沧州降

水偏多。1月1日至5月20日,全市平均降水量77.9毫米,较常年同期(64.3毫米)偏多21.1%,其中孟村、肃宁偏多五成以上,大范围降水过程有8次。

全面推动质量强市建设

我市开展八大质量提升行动

本报讯(记者 张倩)日前,沧州市质量强市建设专班办公室印发通知,明确提出推动经济发展质量、产业和区域质量竞争力、重点产品质量、工程质量、公共服务质量等八大质量提升行动,全面推动质量强市建设深入开展。

推动经济发展质量提升方面,围绕全市“2+8”重点产业领域,支持重点企业围绕生产工艺技术提升、生产装备改

造、新产品研制等方面开展技术攻关,提升企业质量技术创新水平。着力抓好2个省级质量强链项目试点和16个县域质量强链项目建设。

推动产业和区域质量竞争力提升方面,开展省级研发平台提质行动,推进重点

特色产业集群与研发机构共建共享,打通新技术转化链条。鼓励企业深耕细分领域,参与标准制定,提高工业

产品质量,擦亮专精特新等“金字招牌”。

推动重点产品质量提升方面,持续保障农产品质量安全,组织制修订市级以上农业地方标准10项以上。继续开展汽车、家电等消费品以旧换新活动。培育打造南川老街等多业态融合消费场景。

推动工程质量提升方面,优化工程质量管理举措,完善质量管理体系和各项管

理制度。完善综合立体交通网,全市建成高速公路78.3公里、普通干线公路34.5公里,建设改造农村公路380公里。新增港口泊位1个,总数达47个。

此外,在推动公共服务质量提升、全面质量管理提升、质量基础设施支撑能力提升、质量治理现代化水平提升等方面也提出明确要求。

帮助河北队夺得车辆模型团体赛预赛第八名

三名沧州选手获得全运会入场券

本报讯(记者 何晓玲)昨天,记者从沧州市体育局获悉,第十五届全运会群众赛事航海、车辆模型项目预赛5月20日在四川省遂宁市落幕。代表河北队参赛的沧州选手马梓航、孟庆海、荣伯超表现出色,帮助队伍在车辆模型团体赛预赛中获得第八名,锁定全运会

参赛资格。

航海、车辆模型比赛是参赛者通过遥控或自动控制的航海模型(如帆船、动力艇等)或车辆模型(如遥控赛车、越野车等),在指定水域或赛道上完成竞速、障碍赛、技巧表演等任务。比赛考验选手的动手能力、策略思维和临场反应。

作为时隔八年重返全运会的群众赛事项目,航海、车辆模型项目的预赛竞争激烈,共有来自全国各地的688名选手参赛。历经9天的激烈角逐,河北队取得佳绩。来自沧州的马梓航、孟庆海、荣伯超帮助队伍获得第八名,最终获得全运会参赛资格。

马梓航今年16岁,目前是沧州市第十四中学的学生;孟庆海今年37岁,目前在沧州高新区一家车企工作;荣伯超今年37岁,从事模型相关行业工作多年。

据悉,第十五届全运会群众赛事航海、车辆模型项目决赛将于9月20日至24日举行。

分类齐参与 低碳新时尚

我市举行垃圾分类进校园主题活动

本报讯(记者 张倩 通讯员 郭红)5月21日下午,我市在沧州高新区实验学校举办第三届全国城市生活垃圾分类宣传周启动仪式暨垃圾分类进校园主题活动。

本次活动由市城管局主

办、沧州高新区城建局承办。活动中,市城管局相关负责人通过生动有趣的动画,阐述垃圾分类的重要意义。随后,宣讲师结合四色分类垃圾桶,详细讲解可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾的分类标准及回

收利用价值,引导学生们掌握分类方法。

活动现场设置的“配对”“大转盘”等互动游戏区十分热闹。学生们热情高涨,手持写有垃圾名称的卡片,冲向对应的分类桶,在奔跑与欢笑中巩固垃圾分

类知识。

据介绍,此次宣传周活动以“分类齐参与 低碳新时尚”为主题,将持续至5月28日。活动采用线上线下相结合的方式展开,推动绿色低碳生活理念深入人心。

河间一男子被压带轮“咬”手

消防员紧急破拆救援

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 蔡晓冬)近日,河间一名男子拆卸废旧汽车零件时发生意外,左手中指不慎被压带轮(汽车发动机中的零部件)卡住。当地消防员破拆救援,帮他脱困(右图)。

当天18时许,这名男子在家人陪同下,来到沧州市消防救援支队河间城垣东路站求助。原来,他在拆卸废旧汽车零件时,左手中指不慎卡进了压带轮的缝隙中,无法抽出。

消防员仔细观察压带轮的构造后,取来断线钳、六角扳手等工具进行破拆。为避免发生二次伤害,消防员破拆时小心翼翼。经过5分钟的破拆救援,男子的手指从压带轮中抽出,成功脱困。



本报通讯员 摄

沧州医生张东玲

在新疆获评先进工作者

本报讯(记者 李圣哲)近日,沧州医生张东玲凭借对新疆轮台县医疗卫生事业发展作出的突出贡献,被新疆维吾尔自治区党委、自治区人民政府授予“自治区先进工作者”称号。

张东玲是沧州市妇幼保健院新生儿科医生。自2015年至今,她已先后4次援疆,到轮台县开展医疗帮扶工作。目前,她是沧州市援疆工作前方指挥部医疗援疆领队、轮台县人民医院院长。

在医疗援疆工作中,张东玲用心用爱对待每一位患儿,受到当地群众交口称赞。近年来,张东玲曾获“河北省‘四好’援疆干部人才”“河北省最美医护”“沧州市巾帼建功明星”等荣誉称号。

老人突发心绞痛

收费站人员及时救助

本报讯(记者 张倩 通讯员 石玲玉)日前,一名外地老人途经中捷收费站时突发心绞痛。收费站工作人员及时救助,助老人脱险。

当天晚上8点左右,正下着雨,一辆辽宁牌照旅游客车停靠在中捷收费站。3名乘客从车上急匆匆地下来,其中一名老年乘客出现晕车情况并伴有心绞痛症状。老人面色苍白,紧紧捂着胸口,看上去非常痛苦。

收费站工作人员立即将老人搀扶至办公区,启用站内的急救箱,监测老人的血压、心率等生命体征,并详细向120急救中心说明患者病情和现场位置。救护车赶到后,收费站工作人员配合医护人员将老人抬上车,送往医院治疗。